

社区拿药反比大医院贵三倍

镇江部分社区医院靠“以药养医”过活

鞠大爷的老伴身患糖尿病,平时都在镇江桃花坞社区医院就诊,每个月要在该医院购买三盒盐酸二甲双胍片长期服用,不久前,鞠先生带着老伴在镇江第三人民医院就诊后发现,同一种药物,两家不同的医院药价竟然差了三倍。

鞠大爷说,在桃花坞社区医院购买的盐酸二甲双胍片为7.8元,在第三人民医院购买则只需要2.1元,记者看到,这种盐酸二甲双胍片均为江苏鹏鹞药业有限公司生产,药品规格为0.25克/40片,批准文号、出厂日期都完全相同。完全一样的药,价格

却差了三倍多,这让鞠大爷不能接收。“我的老伴患的是糖尿病,要一辈子用药,一个月差十五块,一年一百八,十年就要一千八。”

药价为何会相差这么多,记者随鞠大爷来到了桃花坞社区卫生服务中心,说明来意后,中心主任陆荣贵承认了目前药价偏高的事实,但他表示药价是由上级主管部门四牌楼社区卫生服务中心制定的,他们没有权利定价。四牌楼社区卫生服务中心主任张建敏则告诉记者,药品定价完全是按照镇江市物价局药品最高限价

制定的。“盐酸二甲双胍片物价局最高限价就是七块八,所以并不存在违规情况”。

据了解,社区服务中心此前已经对常用的25种药品进行了降价,像盐酸二甲双胍片已从7.8元降到了6.8元,降价最多的是规格为200/14s的洛塞克,从71.4元降到了30.2元。

尽管对药品降价,但该中心部分药品零售价仍比药店和大医院要高,以西安杨森生产的吗叮啉(10mg/30s)为例,镇江某大药房的零售价为14.5元,某大型医院的售价为17.3元,而四牌楼社区卫生

服务中心的报价是18.7元。同样,这种现象在其他偏远的社区医院也存在,如李家山社区卫生服务中心吗叮啉的报价为19.3元,汝山社区医院的报价为19.2元。

镇江市有关部门表示,按照文件规定,类似社区医院这样的一级医院药品定价只要不超过最高限价就不属违规,社区医院药价高有其内在原因。对于药价偏高这一事实,四牌楼社区卫生服务中心的一名工作人员承认之余也很无奈,“我们医院是个事业单位,应由政府拨款维持运营,而实际上医院目

前是在自负盈亏”。他介绍说,医院普通的医生只能拿600元一个月,收入很少。

“尽管国家要求社区级医疗单位必须要靠服务赚钱,但市民养成了大病就去大医院,小病就跑药店的习惯,这使位置偏一点的社区医院生存都难以维系,再加上政府投入不够,所以药品收入仍然是社区医院主要的收入来源。”

记者要求对镇江市卫生局有关人士采访时遭到了婉拒,办公室工作人员说,局领导正准备对此现象进行调研,因此无法回答记者任何问题。 快报记者 刘劲松

南京住宅五年规划 每年竣工500万平米

□快报讯(记者 尹海峡 毛丽萍 都怡文)昨天,南京举行了“重大基础设施与南京布局优化和产业升级”研讨会。在主办方提供的相关论文集上,南京市政府副秘书长、建委主任陆平贵就市民关心的南京房地产业发表了自己的看法。

陆平贵提出,在“十一五”期间,南京将有计划地组织建设一批规模大、标准高、配套全、智能化的大型住宅小区,每年竣工住宅建筑面积在500万平方米以上。此外,还要建立和完善住宅供应体系,满足不同层次居民的购房要求,重点建立和完善低收入家庭住宅供应保障体系。按每年全市住宅竣工总量计算,经济适用房不少于10%。此外,要根据市场需求状况,适度建设中低价商品房。还要健全全市廉租房供应体系,严格控制老城零星住宅建设,完成170万平方米危旧房改造,基本消除棚户区。

15000元的保健品 吃出肠胃病

□快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)空调漏水,商家却故意推诿,迟迟不作答复;15000元买来的保健品吃出病来……记者从江苏省工商局获悉,7月份全省12315中心共接到消费者咨询、申诉、举报14998件。

7月份12315共接到家用电器类投诉970件,占商品类申诉的42.4%,同比上升了近25%。目前市场上空调的质量参差不齐,有的是因为空调质量不理想,还有的厂家为降低成本对空调材料作了“改进”,加上部分厂家、商家趁机销售积压产品,使消费者购买的空调安装后出现不制冷、漏水、噪音大等问题,给消费者带来不必要的麻烦。

张女士患耳鸣有十几年了,去年5月在朋友和一保健品促销员的再三劝说下,两个月时间内先后掏出15000多元购买了某保健品4箱。张女士按照产品说明书和专家的建议服用半年后,病情没有一点改善,肠胃反倒出了毛病。消费者不要轻信保健品宣传的所谓疗效,因为保健品不是药品,不能起到治疗的作用。治病还要找医生,保健品的服用也要听从医嘱。

欣弗事件敲警钟 动辄输液的毛病要改

□快报讯(通讯员 程守勤)“欣弗”事件使患者对输液可能导致的严重不良反应有了清醒的认识,同时也为那些有着“动辄就要输液”坏习惯的患者敲响了安全警钟。专家说,“动不动就要挂水”只是当前国内病人坏习惯之一。

中大医院呼吸内科主任林勇介绍,近一半的门诊患者不管大病小病都要输液,不仅造成输液的病人剧增,增加了医药费用开支,加重了护士工作负担,而且输液的人群越多,发生输液不良反应的机会就越高。

患者的坏习惯还有:明明是一般的发烧、咳嗽,普通药吃吃就够了,可患儿的家长偏要医生开最好的药。乱停药、乱服药导致病情变化的病人也十分常见。中大医院曾连续收治了两名高渗性昏迷的患者,一名是由于擅自停药引起的,另一名是一位盲目相信偏方、乱服一种草药引起的。

为了这个家,我得上学

2003年,对女孩吴蓓而言是条悲喜分隔线。一场家庭变故,使他们一家4口跌入了生活的谷底。事隔3年后的今天,捧着扬州大学录取通知书的吴蓓不再次面临无奈的抉择。辍学?十几年心血就要白费!入学?但钱在哪?



大学学费让吴蓓十分茫然 快报记者 施向辉 摄

2003年前,吴蓓说自己一直过的是“公主般”的生活。父亲是工人,母亲则在家里操持家务负责她和妹妹的饮食起居。因为成绩好,性格又开朗,所以吴蓓从小就是老师和父辈的宠儿。

如果没有经历2003年,吴蓓也许会一直快乐下去。高一那年,吴蓓的母亲突然被查出患有乳腺癌。之后,吴蓓的生活突然失去了色彩。母亲刚生病那会儿,父亲正好也下了岗,全家的情绪跌到了谷底。“整整一年,吴蓓都没有笑过。”因为压力太大,吴蓓常常会出现晕倒,她甚至还萌发了自杀的念头。

“蓓蓓,你不能想不开啊,你要是做了傻事,我们这个家就散了。”母亲在病榻上叮嘱吴蓓,“我知道你过得辛苦,但不要放弃啊!”

吴蓓点点头,泪流满面。

为了维持生命,母亲一直靠化疗来维持。化疗一次要1万元,三年来,仅术后化疗就已经花费了这个家庭20来万。所以三年来,不仅家里的所有积蓄都花完了,还欠了一屁股债。

看着尚未成年的妹妹、终日愁眉紧锁的父亲、被病痛折磨着却还在不断坚持的母亲,吴蓓突然意识到,放弃的念头显得多么自私和浅薄。

“我要和爸爸一起把这个家撑起来。”

压力过大,吴蓓这次高考不是很顺利。但拿到扬州大学社会发展学院的通知后,全家还是很兴奋。家人忙着一遍遍读录取通知书时,吴蓓则在材料里寻找学校的缴费

通知单。“学费4600,住宿费1200……”吴蓓看着,心都揪了起来。

女儿的倔强和落寞,父亲看在眼里疼在心里。爱人生病,亲戚家该借的也都借了,实在拿不出多余的拿来。妹妹今年也参加中考。为了能省钱给姐姐上学,妹妹放弃了上公办高中的机会,上了当地的一个职业高中。

日子一天天过去,学费始终没有着落,吴蓓的父亲急得想卖掉自己的房子。“我想过了,家里就剩这栋十年前盖的楼房了。我想把它卖了,钱留一半给她妈妈看病,另一半给女儿们读书。”但是消息放出去好几天了,还是没有人上门看房。无奈之下,父亲便打电话向快报求助。

记者采访时,对此事毫不知情的吴蓓起初并不愿意谈论自己所面临的窘境,她甚至都不愿意接收捐款。“我不想承受别人怜悯的目光。”19岁的吴蓓看起来文静甚至有点柔弱。但说这话时却掷地有声。

“你愿意放弃这次机会?”记者一番劝解。吴蓓始终礼貌地坚持。

半小时后,记者在回宁的车上意外地接到了吴蓓的电话。“如果不放弃,以后的生活或许和现在一样困难。但如果我放弃,那肯定比现在更糟……为了这个家,我不放弃。”

快报记者 刘向红 黄卓琳 实习生 叶焱

这些祛斑霜汞超标,最高1万倍

长期接触会慢性中毒,南京市场暂未发现

近期,江苏省卫生监督所在对苏北农村市场的化妆品抽检时发现,有10个祛斑类化妆品汞含量严重超标。昨天,江苏省卫生监督所向全省发出通报,要求各地严查市场,及时发现这些“问题”化妆品,同时向广东、黑龙江等相关部门发出了协查函,把抽检这些“问题”化妆品的结果上报到卫生部。

江苏省卫生监督所监督二处主任吴玉珍介绍,这10个化妆品中,汞含量最低的为1437mg/kg,最高的为14118mg/kg,其中有6个汞含量超过国家标准1mg/kg的一万多倍。经与卫生部批准的特殊用途化妆品卫生许可批准文号核对,上述产品均为伪造或冒用特殊用途化妆品卫生许可批准文号的伪劣产品。目前,省卫生监督所已经对经营单位进行了处罚。

记者昨天走访了南京的部分化妆品批发市场以及化妆品专卖店,暂未发现这些“问题”化妆品。

专家介绍,皮肤长期接触含汞化妆品可引起接触性皮炎,出现红斑丘疹,并可融合

10个汞超标祛斑类化妆品名单

- ①标签为“哈尔滨葛丽黛嘉宝化妆品有限公司”生产的“由美回春素(十天强力祛斑王)”“点晶美白祛斑回春素”“十五天中药特效祛斑霜”
- ②标签为“龙福实业有限公司”生产的“韵牌20天去斑”;
- ③标签为“广州市涵益精细化工有限公司加工”生产的“恒佳中草药美白祛斑套装”
- ④标签为“深圳佳春堂化妆品有限公司出品”生产的“佳春堂斑干净(七天强力祛斑套装)”
- ⑤标签为“中国(深圳)伊立美化妆品有限公司”生产的“伊立美回春素(强效美白祛斑王)”
- ⑥标签为“深圳市星辰化妆品实业有限公司”生产的“药王安全美白祛斑霜”
- ⑦标签为“靓彦化妆品有限公司”生产的“倩彦特效美容祛斑霜”
- ⑧标签为“广州市雅力保健品厂”生产的“春之韵15天去斑”

成片或形成水疱,愈后反而会色斑加深,皮肤一层层脱落。严重者会造成慢性汞中毒,出现神经系统症状,头昏、头痛、失眠、多梦以及肢体麻木和疼痛、肌肉震颤、运动失调等。

江苏省卫生监督所提醒消费者,若使用或发现上述产品

和无卫生部批准的特殊用途化妆品批准文号或格式标注不正确的祛斑类化妆品[正确格式为:“卫妆特字(年度)第x×××号”],应及时向当地卫生监督所举报,电话为025-83231006。

实习生 蒋振凤 快报记者 张星

● 中国第一台国产皮卡诞生地 ● 国内同行业率先实现批量出口 ● 海外市场保有量突破30000辆

39900元起 欧II柴油皮卡

经济型柴油皮卡新概念

河北中兴汽车制造有限公司 咨询热线: 800-603-2000 (0312-3113800) http://www.zxauto.com.cn

- 动力一采用涡轮增压技术,功率大,同级别10%以上,非欧II排放,强劲;柴油进气增压器,提高燃油经济性。
- 舒适 宽敞的内部空间,可调节座椅,减震器,气囊,安全带,安全气囊,化能空气净化。
- 安全 一二级防撞设计,配备防抱死系统,保险杠,高空压力制动,ABS制动系统,制动报警装置。
- 品质 柴油发动机的卓越性能,底盘扎实,非承载式车桥,轻量化设计,减轻自重,降低油耗,提高耐用性。

营销中心: 北京 010-52818081 52809880 天津 022-82136233 05038888 郑州 0371-67517150 82517188 保定 0512-57370971 57359245 南通 0513-85805768 05605298 徐州 0518-82177441 连云港 0518-2888120 淮安 0517-3717777 宿迁 0527-4588878 德州 0534-2511111 聊城 0635-3011112 3533663 常州 0519-8885550 6690300 3200-3100:

经销商: 中兴汽车 ZXAUTO

爱心助学 爱心助学 077920682716610001 本次活动由现代快报社主办